## 本港失業率隆至2.9%

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:特區政府統計處昨 日公布,經季節性調整的失業率由2023年3月至5月的 3%,下跌至2023年4月至6月的2.9%。就業不足率亦由 同期的1.2%,下跌至1.1%。

#### 零售業及藝術娛樂業降幅明顯

與2023年3月至5月比較,在2023年4月至6月期間 各行業的失業率變動不一,其中零售業和藝術、娛樂及 康樂活動業有相對明顯的跌幅。就業不足率方面,下跌 主要見於地基及上蓋工程業和零售業。

總就業人數由2023年3月至5月的367.38萬人,上升 至2023年4月至6月的368.88萬人,增加約15000人。 同期的總勞動人口亦由378.70萬人上升至380.24萬人, 增加約15400人。此外,2023年4月至6月的失業人數 爲11.36萬人,與2023年3月至5月的11.31萬人大致相 若。就業不足人數則由同期的44400人,下跌至41500 人,減少約2900人。

按行業分析,2023年4月至6月與消費及旅遊相關行 業(即零售、住宿及膳食服務業)合計的失業率較 2023年3月至5月下跌0.2個百分點至4%。其中,零售 業和住宿服務業的失業率分別下跌0.3及0.5個百 分點至3.5%和3%,餐飲服務活動業的失業率維 持於4.8%不變。一些行業的失業率亦下跌,尤其 是藝術、娛樂及康樂活動業。其餘行業的失業率 分別維持不變或上升,但普遍仍處於低水平。

署理勞工及福利局局長何啓明評論最新失業數 字時表示,隨着本地經濟復蘇,勞工市場繼續改 善。2023年4月至6月經季節性調整的失業率較 2023年3月至5月微跌0.1個百分點至2.9%。 就業 不足率同樣微跌 0.1 個百分點至 1.1%。勞動人口 及總就業人數均進一步上升,分別增加15400人 和15000人至380.24萬和368.88萬人。失業人數 保持在11.36萬人的低水平。

展望將來,何啓明說:「隨着經濟復蘇進一步 增強,勞工市場在未來數月應會進一步改善。」

#### 勞工處明日辦大型招聘會

大型招聘會方面,勞工處將於7月20日及21日在旺 角麥花臣場館舉辦「飲食、零售、酒店業及中高齡就業 招聘會」,將有超過60個僱主參與,提供大量職位空



統計處公布,經季節性調整的失業率下跌至2.9%,就業不足 率下跌至1.1%。 中通社

缺。勞工處在2023年4月至6月平均每月錄得10.13萬 個來自私營機構的空缺,按年上升11.9%,較2023年3 月至5月的平均數字下跌4.4%。求職人士可使用勞工處 的網上平台(如「互動就業服務」網站)獲取這些空缺

# **Hong Kong Commercial Daily** 中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 (1) 有着數

星期四







香港書展今開幕 料逾80萬人次入場



掃碼睇文

今年中英街遊客 已突破百萬人次



掃碼睇文

百名港澳青年 廣州黃埔實習



掃碼睇文

### 中銀推跨境購物節 為內地客提供便利

## 廊 200 居受理



(2388)與母公司中國銀行(3988)聯合展開數字人 民幣「跨境購物節」活動。即日起,內地客戶可於香 港超過200家受理數字人民幣的線下商戶,以數字人 民幣消費,藉以享受便利的購物體驗。

中銀香港數字貨幣專項工作組副總經理陳光表 示,該行目前已具備完善的本地數字人民幣收單 能力,部分本港商戶亦積極提升收款系統,爲跨 境旅客提供數字人民幣支付服務,發掘受理數字 人民幣支付的商業價值。

#### 冀為商戶降低跨境支付成本

數字人民幣是中國人民銀行發行的法定數碼貨 幣,有國家信用爲擔保,效力完全等於一般流通 現金。適逢7至8月爲傳統旅遊旺季,中銀香港希 望透過這次「跨境購物節」活動,爲合作的零售 商家進一步吸引客流,提振消費。除方便內地客 戶在港使用數字人民幣支付外,亦可協助參與的 零售商家降低跨境支付成本。

活動期間,內地中國銀行手機銀行客戶可於本 港合作商戶掃描二維碼領取紅包。江蘇、廣東及 深圳分行的客戶可通過相應分行的活動界面領取 紅包。

本港有200多家門店參與這次「跨境購物 節」,受理數字人民幣的商戶,覆蓋了超市、藥 房、便利店、電器等多家大型零售連鎖商戶,其 中包括 U 購 select 、 cdf Beauty 、 DUTY ZERO by cdf、龍豐集團、VanGO 便利店、寶達食品超 市等。

#### BoC Pay 推多重優惠

除了推動數字人民幣,中銀香港近期亦大力推 廣旗下流動支付應用程式BoC Pay應用。由即日 起中銀香港的特選客戶,只要在8月15日前,在 BoC Pay APP內完成重啓智能或支付帳戶,即賞 20元BoC Pay電子優惠券。

中銀信用卡(國際)副總經理陳碧蓮表示,該 行數據顯示,截至今年第二季末,使用BoC Pay 支付交通費的交易筆數,較首季上升超過一倍, 可見市民大衆於出行時日漸習慣以電子方式支

該行趁此機會推出BoC Pay「乘車碼」優惠, 即日起至8月31日,客戶凡使用BoC Pay「乘車 碼」搭乘巴士,可享10元減2元優惠,搭乘電車 可享3元減1元優惠。由即日起至今年12月31 日,客戶使用BoC Pav「乘車碼」可享額外5倍積 分回贈,所儲積分可抵銷簽帳金額,逢星期五有8 折優惠。

中銀香港對駕駛人士亦有優惠,即日起至8月8 日,客戶透過BoC Pay為其隧道不停車繳費服務 「易通行」指定儲值戶口作一次性增值,可享單 筆交易滿300元減40元優惠。



#### 2014年

中國人民銀行成立數字貨幣研究所及數碼貨幣研究專門團隊,開 始對數碼貨幣發行框架、關鍵技術、發行流通環境及相關國際經驗 等問題進行專項研究。

#### 2019年底

數字人民幣相繼在深圳、蘇州、雄安新區、成都及2022冬奧會 場景啓動試點測試。 2020年12月

香港金管局與中國人民銀行數字貨幣研究所就數字人民幣作跨境

#### 支付在香港展開技術測試,過程順利。 2022年9月

數字人民幣技術測試進入第二階段,主要測試內容為通過「轉數 快」為數字人民幣錢包增值。這次測試較第一階段擴大了參與範圍 和規模。

#### 2022年12月

中銀香港與母公司中國銀行合作,宣布在香港推出數字人民幣優

#### 2023年7月

中銀香港數字人民幣沙盒試驗工作順利完成,參加活動的客戶通 過中銀香港手機銀行為其數字人民幣錢包充值。

中銀香港與母行中國銀行聯合展開數字人民幣「跨境購物節」活 動,本港有逾200家商店受理數字人民幣交易。

#### 服務港人港企 河雲「essi

【香港商報訊】記者姚志東報道:位於深圳市福 田區的河套深港科技創新合作區e站通綜合服務中 心(下稱「e站通」)是深圳目前唯一能夠一站式 辦理海關和地方政務服務事項的大廳,全市唯一能 夠實現深港跨境一件事一次辦的大廳,也是深圳率 先試點政務服務信用審批改革的服務大廳。記者最 新了解到,「e站通」創新四大政務措施,全方位 爲港人港企提供服務。

據介紹,爲方便港澳人士,目前在「e站通」 內,已設立了「港澳台服務e點通」服務點,開設 了「灣區服務通道」社保業務專窗,爲合作區的科 創企業和港澳人士提供社保業務「綠色通道」服 務,同時提供包括子女教育、創業、醫療衛生等方 面政策的諮詢服務。

據了解,福田區創新推出「上門辦+5G視頻導 辦」服務,由精通粵語的窗口工作人員、職能部門 人員和銀行業務人員組「上門辦」服務團隊,上門 爲港人港企辦理政務服務業務,提升港人港企在河 套合作區辦事便利度和幸福感。

福田區開發了「一號通道」信息系統,打通公 安、海關、邊檢等廣東省及深圳市區系統,整合優

化各部門需重複申報的材料及環 節,縮短了辦理時間,由以往「多 次跑」「多地跑」變爲在e站通 「一站式辦結」,從原來辦理需要 4個月縮短到最快1天完成

#### 開設信用審批服務專窗

此外,該區在內地首推信用審批 改革,在「e站通」開設信用審批 服務專窗,針對誠信優良的港人港 企推出綠色通道,符合條件的企業 和人才可以直接預約信用審批專窗 的服務,實現辦事流程「免預約、 免排隊」,帶頭營造「誠信得便 利,失信受制約」的法治化營商環

點通」服務點。 深圳市福田區副區長歐陽繪宇表 示,通過設立河套深港科技創新河套合作區人才服 務工作站,將進一步深化「放管服」改革,提升人 才服務質量,爲福田區建設營造更優質的營商環境

和更高效便捷的人才服務環境。下一步,福田區將



為方便港澳人士,目前在「e站通」内,已設立了「港澳台服務e

努力打造區域最具吸引力的人才高地,加快全面建 設社會主義現代化典範城區和中國式現代化典範城 區,助力深圳打造更具全球影響力的經濟中心城市 和現代化國際大都市。